

外婆生前好友前来吊唁不慎落水,他不顾安危跳水救人 为“瑞安最帅体育老师”点赞!



■记者 李心如/文 孙凇/图

10月8日晚,许多微信朋友圈被一条正能量的消息“轰炸”,一时间,转发的、点赞的、评论的,好不热闹。

这条信息是这样写的:“瑞安最帅体育老师——集云实验学校黄裕老师,勇敢而充满正义感的黄老师,刚刚不顾自身的安危下河救起一位落水的女奶奶,而自己摔得到处是伤,如此的正能量精神必须学习传播。”

为此,记者昨日特地联系黄裕核实相关情况,他说:“这是力所能及的事情,那位阿婆没事就好。”



黄裕救阿婆时擦伤的手部

八旬阿婆慌乱落水

32岁的黄裕是市集云实验学校的体育老师,1.88米的身高让站在他身旁的人很有安全感。黄裕带记者来到玉海街道两面河小东门桥旁,指着河道说:“当时就是在这把那位阿婆救起来的。”

10月8日晚,因为外婆亡

故,黄裕和几位亲戚在外婆家守灵。20时许,雨还在下,丝毫没有要停的意思。黄裕正在屋前和几个兄弟聊天,此时一位年近80岁的老奶奶前来吊唁,她是他外婆生前的好友。黄裕礼貌地喊了声“阿婆”,老奶奶

笑了笑进了屋。

没想到,老奶奶在屋里聊着天,起身想找卫生间,慌忙中打开屋后的一扇门。这扇门后就是两面河,门外除了一块1米不到的水泥板以外,没有任何护栏,老奶奶慌乱中一头坠入河中。

跳水救人千钧一发

“救命啊!有人落水了!”正在屋前聊天的黄裕听到呼救声,穿着拖鞋就匆匆跑到屋后。“当时我看见那位阿婆在河中央位置,上下浮动,不断地扑腾,我想都没想一个箭步上去就往水里跳。”黄裕说,没想到因为年久失修,门外的那块水泥板被他踩塌了,他在没有任何防备的情况下落入冰凉的河水中,双手臂被水泥板刮擦出许多伤口。

此刻,他顾不得手臂传来的阵阵刺痛,拼命地往河中央游去,一把揽住老奶奶的腰,将她托举起来。

“两面河因为之前清淤,深了不少,水深大约1.7米,正好在我喉咙的位置。我站稳后将老奶奶托起来,保证她能够顺畅呼吸。”他说,很快亲戚朋友们就赶来一起帮忙,因为就近没有上岸的阶梯,大家找来一把竹梯才把

阿婆拉上岸。

上岸后,黄裕才发现,穿拖鞋的他满脚都是河底的黑臭淤泥,双手手臂内侧和后背也被水泥板刮出条条的血痕。因为浸过河水,家人都担心他的伤口会感染,而他关心的却是落水阿婆的安危。

在医院检查无碍后,黄裕又第一时间打听那位阿婆的情况。在得知阿婆也无碍,他心中的一块石头才落了下来。

“正能量”值得传播

黄裕在接受采访时,不少路过的亲朋和邻居都竖起拇指说:“小伙子,好样的!大伙儿说的正能量,就是你这样!”黄裕却害羞地回答:“应该的,应该的。”

“当晚,我在得知黄裕的事

情后,担心的是他的伤势,对他会做出这样的好人好事,一点也不觉得意外。”黄裕的同事、集云实验学校体育组组长王道华说,“因为黄裕平时就有这么一副乐于助人、待人友善的热心肠,对

学生体贴,对工作认真负责。”

王道华说,他也将黄裕的事迹发送到微信朋友圈,“点赞的人太多了,评论留言的网友都说,这样的好人好事就该上头条,让大家都学习学习。”

我市开通 机动车驾驶人互联网学习平台 在家点点鼠标 学习轻松过关

本报讯(通讯员 林抗 记者 李心如)记者昨日从市车管所获悉,10月8日起,机动车驾驶人互联网学习平台正式开通。也就是说,在家点点鼠标看看互联网,满分、事故、审验等驾驶人学习轻松过关,再也不用请假到车管所或中队学习。

据了解,以往,驾驶人满分、事故学习教育须到机动车驾驶证核发地或违法行为地交通管理部门参加为期七日的道路交通安全法律、法规和相关知识学习,而驾驶人审验学习教育需要在记分周期结束后三十日内到公安机关交通管理部门接受审验学习教育。

现在,驾驶人满分、事故学习教育只需登录互联网学习平台学习3天(即满分学习累计学时达到12小时、事故学习6个小时)后,在个人中心提交内网审核。审核通过后,短信告知用户登录

平台进行考试预约,用户凭短信信息到指定考场参加考试。驾驶人审验学习教育只需参加审验的驾驶人登录互联网学习平台,累计学时达到3小时后,在个人中心提交内网审核,审核通过后,短信告知用户审核通过结果。

据车管所副所长朱秀霞介绍,机动车驾驶人记分实现了互联网远程学习教育,采用互联网远程学习方式,改变了以往组织机动车驾驶人参加满分教育和审验教育所采取的单一的集中学习方式。目前,机动车驾驶人互联网学习平台处于试运行阶段,以后会提供更多功能和服务。

据统计,今年1至9月底,我市受理满分学习人数达3113人,考出3113人;受理事故学习445人,考出445人。另外,我市AB类驾驶人为13037人,1至9月有记分的驾驶人审验为1573名。

【互联网学习平台使用须知】

操作流程:

驾驶人可通过温州交警网,进入网上车管所,找机动车驾驶人互联网学习平台(网址: http://10.119.213.78:7081/jsypx/login_admin.jsp),点击进入。

注意事项:

1.互联网学习平台要求驾驶人使用个人居民身份证号或驾驶证证号与个人在车管所登记的手机号码,通过动态手机验证码验证登录系统。如手机号码有变化,需到交警窗口或温州交警网进行变更后再次登录。

2.网上学习开始后,系统会在半小时内进行三次随机拍摄,如果拍摄的图像中,没有驾驶人或者不是其本人,该时段的学习将作废。

3.驾驶人中途离开,可以按空格键,随时暂停学习。待办完事情后再回来继续学习,也可改日再次进行学习。

4.如果持外地驾照,在温州本市内违法记12分的,也可使用该系统,但在外地违法则不适用。相反,持本市驾照的市民,不管在哪里交通违法,都可适用。

“讲文明 树新风”公益广告

一花一草皆生命

一枝一叶总关情